

“爱的邀约”响应第三十二个全国助残日，青年志愿者与视障人士同乘复古铛铛车出游——

# “让我把青岛的五月说给你听”

□青岛日报/观海新闻记者 黄飞



5月14日上午10时11分，“爱的邀约”爱心助盲专线铛铛车在青岛火车站启程，城运文旅集团的青年导乘志愿者们陪伴6名视障人士共赴“爱心之旅”。

5月15日是第三十二个全国助残日，我们的青年导乘志愿者希望能够加入“爱的邀约”，爱心助盲出行志愿活动，邀请视障人士搭乘复古铛铛车，游览前海一线。”近日，城运文旅集团青年导乘志愿团队负责人拨打青岛日报爱心热线82933327，向视障人士发出了一份“爱的邀约”。5月12日，这份邀约通过观海新闻客户端、掌上青岛等新媒体平台刊发后，得到了视障人士的积极回应，最终有6名视障人士确认赴约。

上午10时11分，“爱的邀约”爱心助盲专线铛铛车从青岛火车站附近出发，沿着前海一线向五四广场驶去。导乘志愿者赵麟明提前准备了满满两页纸的“加长版”解说词，向车上的



■视障人士在志愿者的陪同下乘坐铛铛车。于濬 摄

特殊乘客们详细介绍一路上的美景。

“现在，栈桥上还能看到海鸥吗？”“路边的花是什么颜色？”“我听到有人在唱歌，他们是在排练吗？”在志愿者们讲解的间隙，视障人士纷纷提问，他们关注的焦点不仅是名胜古迹，还有一路上点滴的“微风景”。志愿者们发现视障人士对远处传来的合唱声很感兴趣，临时更改了行程，将铛铛车停在了音乐广场附近。6名视障人士在志愿者们的引领下来到海边，吹着海风，近距离地现场聆听优美的歌声。

上午11时23分，满载着欢笑的“爱的邀约”爱心助盲专线铛铛车抵达终点站，视障人士下车时仍然意犹未尽，请志愿者帮他们与铛铛车合影留念。这次的“爱心之旅”才刚结束，他们已经盼望着下次的活动早点到来。

应爱之邀，约您同行。青岛日报“爱的邀约”志愿者招募持续进行中。观海新闻客户端“志愿者网上报名入口”持续开放。市民可以关注“青岛日报”微信公众号，点击页面底部“活动服务”中“爱的邀约”进入“志愿者网上报名入口”报名成为志愿者，或拨打青岛日报爱心热线82933327报名参与。

市行政审批局政策法规处副处长张正洋：

## 24小时不关机，服务在优化营商环境第一线

□青岛日报/观海新闻记者 余博文/图



张正洋从事行政审批制度改革工作12年，始终冲在服务企业群众的第一线，参与制定的多项改革创新举措全国领先。

“审批服务一定要站在企业群众的立场上，尽自己最大努力帮助他们把事情办成”。参加工作之初，张正洋主要负责卫生健康相关领域审批服务，由于专业性较强、复杂问题多，张正洋向同事学、向企业学、向专家学，不断查阅相关资料，为的是让企业群众“一次性得到准确回答、一次办好所有事”。

张正洋凭借精湛的业务能力和负责的态度赢得了企业群众的肯定，工作中他最多一天接到超过40通咨询电话。处理各种咨询电话的同时，张正洋也在思索：“能不能把服务靠前一些，把问题解决在打电话之前？”于是，他在2021年

◀张正洋在工作中。

一手创办“青年政务服务团”，实施政务服务进园区、进镇街行动，主动延伸政务服务链条，将政务服务向前端延伸至项目招引的动议环节，向末端延伸至项目在青落户后的成长发展全过程，在园区、镇街设置“青年政务服务驿站”，实现“24小时永不关机的政务服务”，为企业提供宽领域、定制化、专业化服务。后来，张正洋将“青年政务服务团”与市行政审批局“首席审批服务官”有机结合，“赋予最专业的人最高效的审批权”，简单事项在园区、镇街实施“现场办结”，复杂事项统筹协调推进，确保政务服务因人制宜、因地制宜、因时制宜，切实为企业办实事、解难题。

因工作表现突出，张正洋在2021年7月被选拔到市优化营商环境专班办公室工作，与专班骨干成员进行全封闭集中办公80多天，夜以继日下苦功夫，经常工作到午夜以后。最终，他协助专班研究提出了46条优化营商环境创新突破政策，形成了《青岛市营商环境优化提升行动方案》。作为我市首次推出的优化营商环境工作的一揽子政策，该方案在全国率先提出了服务企业、自然人、项目建设、创新创业“四个全生命周期”，13项创新举措全国领先、8项北方领先、7项省内领先。

为提升优化营商环境政策的“知晓度、参与率、兑现率”，张正洋和专班骨干成员组织开展了对我市189.9万户市场主体全覆盖走访服务活动，搭建“青岛市优化营商环境”专栏。开展线上线下营商环境问卷调查，共收到有效问卷23971份。

“十多年的工作经验，让我更坚定了为人民服务的信念和决心。”张正洋说，“看到企业群众办事越来越方便，青岛营商环境不断优化提升，更是让我找到了自己的奋斗价值”。

## 强化先进典型引领，谋深干实市场监管

市市场监管局召开刘军红同志先进事迹报告会 号召全市市场监管系统开展学习活动



■市市场监管局召开刘军红先进事迹报告会。

他30年如一日，坚守平凡岗位，铸就不凡人生，身患绝症后仍工作至生命的最后一刻。他爱岗敬业、团结协作、开拓创新、无私奉献，用短暂的一生诠释了一名市场监管人对事业的责任与担当——他就是市场监管系统涌现出的先进典型、新时代市场监管人的优秀代表刘军红。5月13日，市市场监管局召开刘军红同志先进事迹报告会，号召全系统广大干部职工向刘军红学习，以典型为引领，以榜样为动力，进一步提升作风能力，谋深干实市场监管工作，服务推动青岛经济社会发展。

市市场监管局党组书记、局长高善武对向刘军红同志学习作动员讲话和部署。市局机关、直属单位、各区市市场监管局相关人员分别在主会场、分会场参加会议。

### 把学习先进转化为促进工作的动力

刘军红先进事迹报告会上，市市场监管局党组成员、知识产权局副局长杨爱民宣读了向刘军红同志学习的决定。刘军红的同事，从“担当如山，做一个负重前行的勇士；初心如磐，谱一曲服务发展的赞歌；真情如水，点一盏照亮他人的明灯；意志如铁，走一路坚强不屈的人生”四个方面，作了刘军红先进事迹宣讲，感动了在场每一个人。

参会人员集体观看了刘军红先进事迹视频短片，市市场监管局党员干部代表作表态发言。“刘军红是我们身边的先锋，是市场监管人的表率，作为市场监管青年干部，我们要以刘军红为榜样，自觉苦练本领，敢于攻坚克难，实干担当，砥砺奋进，履行好我们市场监管人的使命和职责，为青岛建设新时代社会主义现代化国际大都市贡献青春力量。”市市场监管局一级主任科员从雨辰表示。

榜样的力量是无穷的，他能温暖人、鼓舞人、启迪人。“观看和聆听了刘军红同志的先进事迹，和大家一样深受触动。刘军红30年如一日，坚守平凡岗位，直到生命的最后一刻，用他高尚的职业操守和奉献精神，书写了光荣的人生，给我们留下了宝贵的精神财富。他的先进事迹感人肺腑，催人奋进、值得我们学习。”市市场监管局党组书记、局长高善武说，全系统广大党员干部要学习他坚守初心、爱岗敬业的政治品格，强化政治担当和事

业担当；学习他恪尽职守、为民为企的服务精神，牢记服务本职，用心用情用力；学习他担当实干、创新进取的优良作风，做市场监管的“明白人”和“实干家”；学习他无私奉献、鞠躬尽瘁的高尚情操，树立正确的价值观、事业观，增强职业自豪感和集体荣誉感。

会议要求，全市市场监管系统各级党组织要组织学习好、宣传好刘军红先进典型事迹，把学习先进与深入推进行风能力提升年活动结合起来，着力发现、总结、宣传市场监管身边的典型和榜样。党员干部要对照先进典型和身边榜样，既找思想上的差距、又找行动上的差距，切实把学习先进作为引领自己提升作风能力的过程，转化为促进工作的动力。要切实加强干部队伍作风建设，抓班子带队伍，领导干部要改进作风、提高能力，提升群众工作本领，善于风险研判，发现矛盾、化解矛盾；中层干部要有担当，大事难事面前敢挑重担，急难险重任务挺在前面。要树立正确的选人用人导向，营造风清气正的环境，形成团结向上的正能量。

### 学习先进事迹，发挥榜样的示范引领作用

“向先进典型学习，最关键的是要学精神、学品质、学方法。”日前，市市场监管局下发了《关于在全市市场监管系统开展向刘军红同志学习活动

的通知》，提出要充分发挥先进典型的示范引领作用，激励全市市场监管系统广大干部在“作风能力提升年”活动中，牢记宗旨、敬业奉献、服务大局、勇争一流，全力推动市场监管事业高质量发展。

要学习他对党忠诚、爱岗敬业的政治品格。刘军红始终牢记共产党员身份，时刻坚守一心向党，把党的事业放在心中最高位置，以坚定的理想信念、强烈的责任担当和任劳任怨的奉献精神，把对党忠诚的政治品格体现在行动上、落实到工作中。2018年7月，刘军红被确诊恶性肝肿瘤，紧急作了介入手术后，不到半个月便重新回到工作岗位。在之后长达两年半的时间里，他忍受着病魔带来的巨大痛苦，从未因病请过假，未主动休过假，坚持忘我工作直到生命最后一刻……向刘军红学习，就是要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚定不移听党话、跟党走，讲政治、顾大局、靠得住，永葆绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的政治本色，为党和人民的事业不懈奋斗。

要学习他牢记宗旨、服务大局的为民情怀。刘军红始终牢记宗旨、践行宗旨，牢记优化发展环境、服务高质量发展这一市场监管人的使命和责任，以一颗诚心、热心和真心赢得了企业和群众的赞许。防疫期间，为更好帮助扶持辖区市场主体发展，刘军红带领科室人员积极开展“送服务上门”活动，了解企业需求，解决实际困难，鼓励企业坚定发展信心；帮助企业掌握政策动态，拓宽融资渠

道，及时调整经营策略，降低运营成本，力促企业发展，众多企业从中受益。对涉嫌非法集资企业加强风险排查和监督检查，切实保护了人民群众的财产安全。向刘军红学习，就是要始终坚持人民利益高于一切，全心全意为人民办实事、做好事、解难题，以实干践行初心，以实效诠释使命。

要学习他求真务实、担当进取的优良作风。刘军红是领导和同事眼中的“铁人”“硬汉”，在他身上，始终体现着不畏困难、勇于担当的精神。2019年机构改革后，刘军红所在的知识产权和广告监督管理科工作量成倍增加，面对任务重、人手少的工作局面，他没有诉过一句苦、喊过一句累，以担当务实的作风，高效推动各项工作有序开展。为了能够尽快适应新岗位、新职能要求，他充分利用各种机会，多听、多看、多想、多问、多做，加强业务学习与实践锻炼，不断提升自身业务能力。在他的牵头推动下，市南区知识产权创造、保护、运用各项工作成绩斐然，牵头组织研发的事中事后监管App，真正实现了“让监管人员少跑腿，让数据多跑路”的数字化监管。作为有名的办案专家能手，仅2021年就参与查处违法广告案件34件，有效维护了市场经济秩序。向刘军红学习，就是要发扬“实干家”精神，把责任和担当扛在肩头，干一行爱一行，专一行精一行，不断练就过硬的专业能力、专业素养，做到困难面前无所畏惧，关键时刻冲得上去，知重负重、扎实工作，在平凡的岗位上争创一流业绩，书写不平凡的人生华章。

要学习他无私奉献、鞠躬尽瘁的高尚情操。在领导眼中，刘军红是个“老黄牛”，在同事们眼中，他是个“好搭档”。在任务面前，他主动承担、冲锋在前，重活累活苦活总是争着干，他常说“多干点没什么”；在荣誉面前，刘军红淡泊以对，评“功勋章”时，他甘居幕后，从来不争求个人荣誉，在他的意念中“个人得失淡如水，党的事业重如山”。2021年12月，青岛市创建全国文明典范城市迎检的关键时期，他积极响应全局机关干部下沉安排，忍受病痛折磨，没有请假一天，每天不到7点就提前到岗，全身心投入，忘我工作。向刘军红学习，就是要树立正确的事业观和价值观，学习他勤勉敬业、甘于奉献、淡泊名利的崇高精神，心无旁骛干事创业，扑下身子抓落实，为市场监管事业发展建功立业。

使命呼唤担当，榜样引领时代。市市场监管局将结合“作风能力提升年”活动，深入组织学习刘军红同志先进事迹，坚决落实市委“凡事讲政治、谋事为群众、干事重实效、成事争一流”的要求，进一步在全系统弘扬正能量，引领全系统广大干部职工担当作为、敬业奉献，践行“严、真、细、实、快”作风，精准有效科学监管、用心用情用力服务，在青岛建设新时代社会主义现代化国际大都市中，展现市场监管部门更强担当和更大作为。

鼓励加油站错峰加油、挥发性有机物排放企业错峰生产

## 青岛将攻坚夏秋季臭氧污染强化治理

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

本报5月15日讯 夏秋季是臭氧污染的高发季，加强这一时期的臭氧污染管控对于深入打好蓝天保卫战至关重要。近日，市生态环境局印发《青岛市2022年夏秋季臭氧污染强化治理专项行动实施方案》。方案指出，将通过攻坚行动，提升我市挥发性有机物和氮氧化物治理能力，使污染物排放量进一步下降，夏秋季臭氧污染得到一定程度遏制。

方案提出，持续开展挥发性有机物突出问题排查整治，依托专业技术团队，综合利用包括大气环境立体走航车、气溶胶激光雷达、无人机、VOCS红外成像仪等各种监测技术手段，对全市镇街及重点辖区大气污染排放治理情况进行排查帮扶，实施挥发性有机物精准施治和精细化管理。

提升挥发性有机物排放重点行业企业治理水平，着力解决治理设施运行不规范，定期维护不到位等突出问题，对达不到挥发性有机物整治要求的治理设施进行更换或升级改造，确保实现稳定达标排放。

加大挥发性有机物原辅材料替代。大力推进低(无)挥发性有机物含量原辅材料替代，对尚未实施替代企业的污染物排放情况实施重点监管，鼓励企业尽快实施替代工程。加大工业涂装、包装印刷、鞋革箱包制造、家具、电子等重点行业低(无)VOCs含量原辅材料的源头替代力度，加强成熟技术替代品的应用。建设源头替代示范项目，形成示范带动效应。

加强储油库、加油站无组织排放控制，严查不正常使用油气污染防治设施和超标排放等违法行为。对加油站油气回收操作运行不规范导致油气泄漏，油气回收系统运行指标不达标，油气回收系统部分密闭点位油气泄漏进行重点检查。鼓励加油站开展错峰加油活动，引导车主避开高温时段加油。

加强高值区域排查，鼓励挥发性有机物排放企业开展错峰生产。预测即将发生臭氧轻度污染及以上级别的天气时，鼓励企业实施错峰生产，降低本地臭氧产生，实现臭氧削峰。鼓励造船、集装箱、橡胶、家具、制鞋等有条件的企业避开日间高温、臭氧重污染时间段实施生产。引导石化、化工、煤化工、制药、农药等行业企业合理安排停检修计划，在确保安全的前提下，尽可能不在5—9月期间安排全厂开停车、装置整体停工检修和储罐清洗作业等。合理安排大中型装修、外立面改造、道路划线、沥青铺设等市政工程施工计划，尽量错开5—9月，对确需施工的，实施精细化管控。

强化汽修行业专项整治，引导不符合排放标准的小型汽修企业转型升级，逐步规范汽修行业喷漆管理。引导汽修行业密集区域建设配备高效污染防治设施的钣喷中心，由钣喷中心向周边小型汽修企业提供集中喷漆服务。各区市在10月底前至少建成1处汽修行业钣喷中心。



刘军红简介

男，汉族，1970年10月出生，山东青岛人，1991年7月参加工作，2002年7月入党。生前系青岛市市南区市场监督管理局知识产权和广告监督管理科科长，先后担任青岛市市北工商分局科员、副所长，市南区市场监督管理局副科长、科长、一级主办等职务。2022年1月27日因病去世，年仅52岁。

在同事眼里，他是“铁人”，是“硬汉”，是兢兢业业的楷模；在群众眼里，他是亲人，是朋友，是乐于助人的“热心肠”；在家人眼里，他是孝顺的儿子，是温情的丈夫，是完美的父亲……罹患肝癌但仍在工作岗位上坚守了两年有余的刘军红，不顾医生和亲人的劝阻，执意重新穿上制服回到他热爱的工作岗位。在生命的最后18时光里，躺在病床上的他仍放心不下工作。

从21岁参加工作，到52岁猝然离世，刘军红始终坚持一个信念：一个人的价值不能以生命的长短来衡量，而要看他在有限的时间里所作出的贡献。在坚定信念的激励下，30年如一日，刘军红用自己短暂而精彩的一生，书写了一名基层市场监管党员干部关于人生价值的最美答卷。



刘军红同志先进事迹二  
二维码